

J e g y z ő k ö n y v

Készült: 2019. november 27-én a Művelődési Ház Konferenciatermében a Községi Önkormányzat és a Horvát Nemzetiségi Önkormányzat közösen megtartott Falugyűlésen

Jelen vannak : Grubits Ferenc polgármester
Feldmann Róbert képviselő
Völgyi Géza képviselő
Filátz Péter képviselő
Mandl Ferenc képviselő
Kuslits István képviselő
Firtl Mátyás Sándor képviselő
Frühwirthné Payrits Marianna elnök
Sárközi Ágnes képviselő
Klemensits Ingrid képviselő
Völgyi Iván Máté képviselő
Tóth Györgyné
Markó Zoltánné
Pető Béláné
Grubits-Urbán Ildikó
Payrits Mária
Payrits Erzsébet
Horváth György
Payrits Károlyné
Grubits Róbert

Bujtás József

Karsai László

Egresits Károlyné

Payrits Attila

Egresits Petra

Boros József

Tóth Szabolcs

id. Völgyi Géza

Tanácskozási joggal részt vesz: Ozsánna Ramóna jegyző

Grubits Ferenc polgármester: Tisztelettel köszöntöm képviselőtársaimat, jegyző asszonyt, a és a kedves érdeklődő lakosságot. Magyarország helyi önkormányzatairól szóló 2011. évi CLXXXIX. törvénynek megfelelően a 2019. évi falugyűlésünket megnyitom, melyet a képviselő-testület ez évben végzett munkájáról szóló beszámolóval kezdünk.

Ez év első nehézség számunkra egy olyan költségvetés megalkotása volt melyben egyaránt tudjuk intézményünk működését, valamint a település fejlődését is biztosítani. A képviselő-testület 2/2019. (III.1.) számú önkormányzati rendeletével megalkotta a 2019. évi költségvetési rendeletét, melyben 433.795.237 forint bevétellel és kiadással tudunk tervezni. A költségvetés elkészítésénél legfőbb feladatnak tartottuk az intézményeink zavartalan működésének biztosítását, valamint valamennyi pályázati önrésznek a biztosítását.

Eddigi fontosabb beruházásaink, fejlesztéseink a következők:

A Vidékfejlesztési Program keretében Külterületi utak fejlesztése, önkormányzati utak kezeléséhez, állapotjavításához, karbantartásához szükséges erő-és munkagépek beszerzése című pályázat megvalósítása során a garai külterületi utak murva burkolatának építése a tavasszal megtörtént, továbbá közbeszerzési eljárás lefolytatása után eszközök vásárlása is (gréder, ágvágó, hótolólap) lehetőségünk volt, melyek már az Önkormányzat gépparkját növelik. Ez egy konzorciumi pályázat volt, amely konzorciumban Fertőszentmiklós, Kópháza és Harka vett részt, ezeket a munkagépeket mindenki saját maga vásárolta meg, vagy pályázta

meg és nyertük el, avval, hogy Fertőszentmiklós pályázott egy traktorra is, és a konzorciumi pályázati megállapodásnak az a tulajdonképpen része is van, hogy ezeket az eszközöket egymásnak ugye kölcsön adhatjuk, ugyanúgy, ha nekünk a szentmiklósi traktorra van szükségünk, akkor mi kérhetjük kölcsön, vagy ha az ágvágóra vagy ágnyesőre szüksége van valamelyik konzorciumi tagnak, akkor mi adjuk kölcsön, de azért ettől függetlenül a kópházi Önkormányzat a képviselő-testület döntése alapján vásárolt egy saját traktort, ami ezekkel a gépekkel el tud bánni, tehát nekünk különösebben traktort nem kell kölcsön kérnünk, ezt nagyon jól tudjuk, akik gépekkel foglalkoznak, hogy a kölcsön adott gépeknek mindig valami problémája van, mikor visszakerül és ez nem egy egészséges dolog.

A másik pályázatunk a „Kultúrháló Komplex - Térségi kulturális, komplex együttműködési programok támogatása” című pályázat kiírására benyújtott, „A térségi Közösségi Videó hálózat fejlesztése és FotóSuli elindítása” című projektünk volt. Ez tulajdonképpen a Leader egyesület által kiírt olyan pályázat, amelyen a Leader egyesület több tagja, tehát több községe pályázott erre a fotósuli pályázatra, itt kamerára lehetett pályázni, vágógépekre, tehát olyan gépekre, amelyekkel kisfilmeket lehet készíteni tulajdonképpen, és ez egy olyan társaság, akik jártak tanulmányutakra meg egyéb dolgokra, tehát képesek rá, hogy mondjuk egy településről egy olyan filmet készítsenek, ami reklám jellegű is lehet akár.

A Polgármesteri Hivatal felújítása és bővítése 132.000.000 forintból valósult meg, az önkormányzat jelentős erőt biztosított ehhez a projekthez, számszerűen 78.765.732 forintot. A tetőtér beépítésével megvalósult az intézmény energetikai felújítása és a beruházással egy kiállítóteret is kialakítottunk. Ugye mindenki tudja, hogy a polgármesteri hivatalt valamikor a tavasz folyamán adtuk át, mint magát az épületet és funkcionálisan pedig a Gradistyei horvát múzeumot szeptemberben a szüreti napok előtt adtuk át, ünnepélyes keretek között mindenkinek a nagy tetszésére egyébként, akik eddig vendégek itt voltak, nagyon meg vannak vele elégedve.

Adtunk be még a „Kultúrháló Komplex - Térségi kulturális, komplex együttműködési programok támogatása” pályázaton belül „Nyakkendőn innen és túl – a horvátság története Nyugat-Magyarországon” címmel kialakítandó állandó kiállítás berendezésének egy részére pályázatot 2018-ban, a Hrvati-Horvátok Egyesülettel együtt. 2019. szeptember 13-án a horvátság útját és kultúráját bemutató kiállításunkat megnyitottuk, ugye ezt az előbb említettem.

És akkor van még egy nagyon nagy projektünk, ami most fejeződött be, az iskola felújítási projekt, ahol 74.735.857 forintot nyertünk el, TOP-os pályázat során, ez iskola energetikai pályázat, az iskola külső szigetelésével a fűtésrendszerének a teljes felújításával, tetőtér,

ablakok és egyéb dolgok felújításával történt, most van a műszaki átadása ennek az épületnek és a hónap végén, ezen a héten kell lezárunk a projektet is és az elszámolást is ezzel kapcsolatban. Megemlíteném, hogy az önkormányzatnak 36.833.110 forintot kellett még ehhez hozzáadni. Tehát ez azt jelenti, hogy ugye, amikor kiírják a pályázatokat, a pályázat megvalósításához képest 3 vagy 4 évvel előbb van és sajnos az építőanyag árak és egyéb árak is ennyire elszaladnak, hogy 30-40-50 százalékkal kb. túlmennek azon a pályázaton elnyert összegben, amik ugye megfontolás tárgyává teszik, hogy most érdemes megcsinálni a beruházást vagy nem, ezt egyébként több településen visszaadták, mert képtelenek voltak rá, Kópháza ezt megtette, köszönhetően az akkori képviselő-testületnek, aki mellé állt ennek a projektnek és hitt a megvalósításban. A megvalósítás tényleg megtörtént, hogy ez milyen áron meg milyen következménye lesz a következő évekre, ezt majd meglátjuk, de reméljük, hogy ezt ki tudjuk heverni egyébként.

Vannak még folyamatban lévő pályázataink, amelyeket megnyertünk és a tavasz folyamán lesz egyébként ennek a megvalósítása. Nyertünk a Magyar Falu Program keretén belül egy pályázatot a Kultúrháznak a felújítására, ugye ebben benn van a klimatizálás, a helységeknek a parkettás felújítása, valamint egy mozgáskorlátozott WC-nek a kialakítása, ami ebből az épületből hiányzik, mert amikor építették, akkor ez még nem volt követelmény, de a mai modern viszonyoknak már ez is kritériuma, hogy megfeleljünk. Ezt a tavasz folyamán indítjuk el ezt a pályázatot, ez kb. 10.000.000 forint, ami betakarja ezeket a felújításokat, most írtuk ki az árajánlatokat, ugye várjuk a vállalkozóktól az árajánlatokat, ez sem egyszerű egyébként, aki foglalkozott ilyennel, az tudja, hogy mondjuk egy 5-6 évvel ezelőtt 5-6 árajánlatot simán be lehetett szerezni, ma jó, ha kettő, de legalább 3-at összetudunk vakarni, mert mindenki úgy tele van munkával, már aki itthon van, aki meg nincs itthon, az nem tud vállalni itthon munkát.

Van még egy pályázatunk a „Kultúrháló Komplex - Térségi kulturális, komplex együttműködési programok támogatása” című, VP6-19.2.1.-5-1.2 azonosítószámú pályázati kiírásra az Alpokalja-Fertő táj LEADER helyi akciócsoporthoz, ez kapcsolódik az előző pályázathoz, „Térségi közösségi videó hálózat kiépítése”, erre is nyertünk pályázati összeget. Nagy öröm a számunkra, hogy épp a tegnapi nap érkezett meg, nyertünk 10 millió forintot a zártkerti utak felújítására, ez az a pályázat, ami Kiskópházától a Garáig fog kiépülni és egyben egy kerékpárutat is biztosítani a szőlőhegy felé, ami már ott ki van alakítva kulturális tanösvény, kilátó és a Mátyás-kunyhó megközelítéséhez, tehát kulturális célokat szolgál. Még a támogató okiratot nem kaptuk meg, igaz, de már rajta vagyunk a Minisztérium által kiadott listán, ugye erre is nyertünk 10 millió forintot.

Egész évben igyekszünk tereink tisztán tartásáról gondoskodni. A Petőfi tér és közterületein virágosítására több, mint 100.000 Ft-ot költöttünk az idei évben is. Folyamatosan kaszáljuk közterületeinket, a temetőt, az Ikva-medret, ez sajnos nagyon nehéz feladat, mert ez az amerikai nád olyan mértékben elszaporodott, hogy még az évi kétszeri kaszálás is nagyon kevés, most megpróbáltuk összegyűjteni gyomókba és várunk egy szárazabb időre, amikor meg lehet gyűjteni, mert ugye kaszálunk, kaszálunk a terület meg mindig csak nő fölfelé.

Folyamatosan karbantartottuk a Kegyetemplomtól a Mária szoborig vezető utat, közttereinket, igyekeztünk parkjainkat virágosítani, fásítani. Szeretném megköszönni nyugdíjasaink mind a Mária szobor, mind a Flórián szobor környékének folyamatos gondozását. Ők ezt elszántságból, régi szóval megnevezve, társadalmi munkában végzik, nagy kedvvel, virágosításban szoktunk segíteni, de egyéb szükségletük nagyon nincsen.

Ez év szeptemberében megrendeztük hagyományainkhoz híven a szüreti napot. Szüreti napunk színvonalát magasrangú vendégek is színesítették, itt volt nagykövet úr, Horvátország nagykövete, és még Horvátországból államtitkári szintű vendégünk, és a kiseljaki delegáció tagjait is vendégül láttuk. Ezúton is köszönjük az önkéntes részvételt és mindenkinek, aki közreműködött a rendezvény sikerében. A rendezvény a visszajelzések alapján nagyon jól sikerült, hiszen már mindenki nagyon várja egész évben ezt a szüreti felvonulást, ami egyébként nem kis munka, köszönhetően Payrits Mariannéknak és segítőiknek.

Frühwirthné Payrits Marianna elnök: Inkább a Grubits párosnak.

Grubits Ferenc polgármester: Igen, ugye azt mondtam, hogy segítőiknek, de hát Grubits Robi és felesége természetesen ebbe a körbe beletartozik, mindenféleképpen.

Mind a falu, mind az állami ünnepeket az idei évben is méltóképpen megünnepeltük dolgozóinkkal együtt és az iskolás-óvodás gyerekekkel és a tantestülettel. Köszönöm intézményeink dolgozóinak, a Nemzetiségi Önkormányzat tagjainak, valamint az Őszirozsa Nyugdíjas klub tagjainak, az alapítványok tagjainak, a Kópházi Horvát Egyesület, a Kópházi Fiatalok, a Sportegyesület és a Hrvati-Horvátok Egyesület tagjainak rendezvényeink szervezésében és lebonyolításában végzett önzetlen munkájukat. Az összes rendezvényünket el kell mondjam, úgy tudjuk igazából színvonalassá tenni, hogyha az iskolás és az óvodás gyerekeket ebbe az ünnepségbe bevonjuk, az iskola és az óvoda eddig mindig partner volt ebben, hogy együtt az önkormányzattal együtt szervezzék meg az ünnepségeket, hiszen nagyon jól tudjuk, hogyha egy kisgyerek valahol megjelenik, akkor ott már a szülő és a nagyszülő mindig ott van, tehát van érdeklődő közönség is.

Én röviden ennyit szerettem volna mondani a képviselő-testületnek az ez évi munkájáról, az mindenki előtt úgyis nyilvánvaló, hogy ebben az évben választások voltak, a képviselő-

testület megalakult egy hónappal ezelőtt, 4 új képviselő taggal felállt a képviselő-testület, tehát tovább dolgozunk azért, hogy Kópháza tovább virágozzék, szebb legyen és jobban lehessen élni benne. Köszönöm szépen. Én akkor átadnám Fröhvirthné Payrits Mariannának a szót, hogy a Nemzetiségi Önkormányzatról szóló beszámolóját tartsa meg és akkor utána pedig kérdéseket lehet feltenni. Köszönöm szépen.

Fröhvirthné Payrits Marianna Kópháza Horvát Nemzetiségi Önkormányzat elnöke:

Szeretettel köszöntök mindenkit Kópháza Horvát Nemzetiségi Önkormányzata nevében. Egy hónapja vagyok elnök, tehát úgy beszéltek meg, hogy az eddigi elnöki posztot ellátó, Klemensits Ingrid fogja inkább ezt a beszámolót megtartani, hiszen ő koordinálta az eddigi munkát. Én egy hónapja vettem át és igyekszem majd méltóképpen helytállni és köszönöm az eddigi munkáját, úgyhogy én átadnám a szót neki.

Klemensits Ingrid képviselő: Szeretettel köszöntök mindenkit a mai napon. Az elmúlt közmeghallgatásunk óta, ami május végén volt, az alábbi programokat végeztük el:

- Június 3-án mentek tanulóink Dramaljba egy hetes tanulmányútra, amelyre 1,2 millió pályázati pénzt nyertünk
- Június 17-23-ig Horvát olvasó és tamburatóbor volt iskolánkban, ez már hagyomány, köszönöm az iskolának a program lebonyolítását és a szervezést.
- Június 30. Gradistyei horvátok zarándoklatát tartottuk a Sarlós Boldogasszony templomban, sigendorfi tamburazenekar lépett fel
- Június 30-án volt az Országos Horvát Önkormányzat nyelvi tábora Pagon, ahova iskolánk tanulói is elmentek
- július 7 Sridnje Gradisce Touron vettünk részt 15-en 77 km út
- július 11. volt a Po staza nasih starih fogadása a Petőfi téren, Koprive zenekar koncertje
- októberben 16-án volt iskolában a Nakovich verseny, közel 80 diák vett részt a két megyéből
- november 4-9-ig Kiseljából és Dugoselovból voltak gyerekek iskolánkban, programokat szerveztünk nekik, az új múzeumban foglalkozást is tartottunk, köszönjük a lehetőséget
- November 15-17 Književni susreti
- November 18. Vukovari megemlékezés volt, első alkalommal Kópházán
- November 20. CROATIADA Hercegszántón vettek részt a gyerekek
- November 21. On-line horvát verseny a 4. osztály részére
- November 22. Dani domovinskog boja előadás

- November 27. Gradistyei olimpia az iskolánkban
- Kezdődik az Adventi ablaknyitás, gyertya gyújtás és előadások szombatoként, ablaknyitás minden nap

Támogatásaink:

- 347.000 ft kiseljaki gyerekek fogadására a Horvát Külhoni Intézettől, horvátországi pályázat
- 1 200.000 ft Dramalji táborra
- 250.000 ft Nakovich versenyre
- 10.000.000 + 20.000.000 ft Emberi Erőforrás Minisztériumától tornaterem bővítésére
- 1.400.000 ft az iskola fenntartási támogatásként
- 420.000 ft pianino vásárlásra
- Amit nem sikerült elérni az az ORF Dobar dan Hrvati műsora, jogi útra tereljük az ügyet a PR Telecommal szemben.

Én köszönöm szépen Kópháza Község Önkormányzatának a támogatást, köszönöm az Emberi Erőforrások Minisztériumának, Soltész Miklós államtitkár úrnak, Firtl Mátyás képviselő úrnak, hogy állandóan mellénk álltak és minden projektünkben láttak olyan pozitívumot, hogy támogassanak minket. Én bízom benne, hogy a jövőben is így lesz. Nagyon szépen köszönöm a két intézmény vezetőjének, hogy sikeresen működik az iskola és az óvoda és én köszönöm a választópolgároknak, hogy 9 évig támogatták a munkámat, a választások óta Mariann az elnök, úgyhogy bíztassák őt is, ő is nagyon-nagyon ügyes, mi meg segítjük a munkáját. Attól függetlenül, hogy azt mondtad, hogy az elején, hogy még nem jöttél bele, de bele fogsz jönni. Köszönöm szépen.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen a nemzetiségi önkormányzatnak a beszámolóját, és akkor megnyitom a fórumot. Akinek van kérdése az önkormányzat vagy a nemzetiségi önkormányzat felé, akkor az tegye meg.

Horváth György: Horváth György vagyok, új ember, és szeretném az önkormányzatnak is és a nemzetiségi önkormányzatnak a munkáját is megköszönni, ami szabadidőm van, megpróbálok részt venni a rendezvényeken, de nem mindig tudok. Ami miatt jelentkeztem, az az, hogy a Pilsits Adriennek és a testvéreinek ellopták a biciklijét és nem tudom, hogy hogy lehetne megoldani, én minden nap utazok és biciklin ülök, most már gyalog megyek, mert én is félek, hogy ellopják a biciklimet és ott a buszmegállónál nincsen bicikli tároló. Nem tudom, nem lehetne-e ott megcsinálni vagy valami megoldást találni, valami bicikli tárolót létesíteni

ott? Köszönöm szépen, csak ezért akartam szólni, és még egyszer köszönöm, amikor tudok részt venni a bicikli túrán és a gyalogtúrákon.

Klemensits Ingrid képviselő: Itt volt még egy kérdés.

Grubits Ferenc polgármester: Tessék parancsolni!

Firtl Mátyás képviselő: Én azt szeretném megkérdezni, hogy ezt mindenképpen a PR Telecommal kell megoldani ezt a problémát?

Klemensits Ingrid képviselő: Igen, mert ő a kábelszolgáltatónk. De hogyha van ötlet, javaslat, mi nyitottak vagyunk.

Firtl Mátyás képviselő: Mert csak arra gondoltam, hogy a PR Telecomnál nem tudnak-e egy frekvencia sávot biztosítani ilyen helyi közvetítésnek?

Klemensits Ingrid képviselő: De, ezen már túl vagyunk.

Firtl Mátyás képviselő: És akkor mi lenne, ha az önkormányzat tenne ide eszközt?

Klemensits Ingrid képviselő: Az eszköz megvan, megvásároltuk.

Firtl Mátyás képviselő: Hol van az eszköz?

Klemensits Ingrid képviselő: Ott van a PR Telecomnál kipróbálásra.

Firtl Mátyás képviselő: Mi lenne, hogyha nem náluk lenne, hanem itt lenne az eszköz?

Klemensits Ingrid képviselő: Azt mondták, hogy akkor minden alkalommal fél 2-kor ide kell vasárnap jönni valakinek bekapcsolni a rendszerbe, de ezt nem értettem. A lényeg az, a PR Telecomnak van egy szerződése a különböző szolgáltatókkal, az ORF-el is van, de az ORF1-el, ők minden országnak egy csatornáját valahogyan megkapják, a plusz az már plusz, oda már mindenféle adókat kell fizetni, most ő először azt mondta, hogy ha nagyon jól működik, akkor beteszik egy csomagba, és akkor én azt mondtam, hogy halló, én adom ajándékba és akkor én még egy csomagban külön megvegyem havonta, amit én adok ajándékba? És a másik probléma meg, hogy ez nem csak Kópházán valósulna meg az, hogy mi kópházaiak ezt megcsináltuk és megléptük, ezzel minden település jól jár, mert ha a PR Telecom beteszi Kőszegen a főállomásába, akkor látja Horvátzsidány, Und és Ágfalva is. Tehát mi nagyon nyitottak vagyunk, de most már tényleg elfogyott a türelmünk, mert ez 3 éve megy, ezt egy olyan dolog, amit nem tudunk véghez vinni. Most jön a következő, a horvát adó, azt is digitalizálni fogják. Arra is gondoltunk, hogy tegyék be a helyi adóba, de ott meg a szombathelyi trió tv megy és azt se tudják megcsinálni, hogy akkor Kópházán meg megy ez. Azért mondom, hogy ha van valami jó ötlet, nyitottak vagyunk.

Firtl Mátyás képviselő: Nem kéne esetleg egy másik kábel témában szakértő embert megkérdezni, hogy hogy lenne ezt jó megvalósítani, mert úgy érzem, hogy itt össze-vissza beszélnek a PR Telecomnál.

Klemensits Ingrid képviselő: Az az igazság, hogy a PR Telecomnál szegény hölgyet Nagycenken sajnálom, a Beát, mert ő az egyedüli, akivel mi tudunk beszélni. Nincs telefonszám, nem tudunk senkit felhívni, nem tudnak felettest adni, küldjünk el egy e-mailt, és mondom ki fogja elolvasni, a válasz, hogy majd ők látják, hogy ki fogja elolvasni. Én, mint a nemzetiségi önkormányzat elnöke, nem tudok egy hivatalos levelet elküldeni, mert csak e-mailen fogadják. Úgyhogy ennyi most, de ha van valami ötlet, mi nagyon nyitottak vagyunk.

Grubits Ferenc polgármester: Köszönöm szépen. A buszmegállóra érkezett javaslatot megnézzük és akkor meglátjuk, hogy hogyan tudunk kitenni oda egy biciklitárolót. Persze azt rögzíteni is kell megfelelőképpen, mert van, aki aztán biciklitárolóval együtt elviszi a biciklit is, megnézzük a lehetőséget mindenféleképpen.

Bujtás József: Tisztelt polgármester úr, lakosság, az új lakóparkban lakom és a megállapodás tervezet, ha jól emlékszem a szövegezésére...


Grubits Ferenc polgármester: A képviselő-testületi ülésnek lesz a témája.

Bujtás József: Hogy erről kaphatunk-e valamit esetleg szóban? Hogy kell-e fizetni esetleg, mikor fog megvalósulni az aszfaltozás, hogyha lesz az új utcákban és hogy kell-e fizetni valamit legfőképpen ez lenne a kérdés.


Grubits Ferenc polgármester: Meg tudják várni a képviselő-testületi ülést?

Bujtás József: Igen.

Grubits Ferenc polgármester: Idő szerint 19 órakor lesz a testületi ülés, nekünk közben lesz két bizottsági ülésünk, aztán utána a kérdésre tudok válaszolni, vagyis tárgyalja a képviselő-testület így mondom, jó? A falugyűléshez van-e még valakinek kérdése, észrevétele, javaslata? Jelentkezést nem látok. Mindenkinek megköszönöm a mai esti részvételt és az érdeklődést és képviselő-társaimat megkérem, hogy maradjanak itt, többieket megkérem, hogy kint tessék várakozni 10 percet kb. és akkor folytatnánk a képviselő-testületi üléssel, amelynek az eleje nyílt ülés, a vége pedig zárt ülés lesz. Várom mindenkit akkor a következő fordulóra, köszönöm szépen.


Grubits Ferenc
polgármester




Ozsánna Ramóna
jegyző